
Ανταπόκριση από τις κινητοποιήσεις του Συλλόγου Εστιακών Φοιτητών 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για τον νέο εσωτερικό κανονισμό 

Την Παρασκευή 15/09 προχωρήσαμε έπειτα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου, 

σε κατάληψη της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου, απαιτώντας την κατάργηση του νέου Εσωτερικού 

Κανονισμού (Ε.Κ.). Είχε προηγηθεί κινητοποίηση του Συλλόγου την τρίτη 29/8 για το ίδιο ζήτημα, όπου 

κάναμε σαφές ότι ο νέος κανονισμός δεν είναι ούτε αποδεκτός από τους εστιακούς φοιτητές, ούτε τον 

αναγνωρίζουμε, ούτε θα υπακούσουμε στις αποφάσεις που απορρέουν από αυτόν. Το γεγονός που 

μας εξόργισε είναι ότι 2 εβδομάδες μετά η εφορία των Φοιτητικών Κατοικιών ασχολείται μόνο με τους 

ελέγχους αναλυτικών βαθμολογιών για να «κόψει» φοιτητές βάση του Ε.Κ. και όχι με το πώς θα καλυφθούν 

οι ανάγκες για στέγαση. Τέλος θέσαμε τις εξής απαιτήσεις: α) Καμία εφαρμογή του Ε.Κ., άμεση απόσυρσή 

του, β) Δωρεάν-Δημόσια στέγαση για όλους, χωρίς ιδιώτες και δίδακτρα. 

Η Διοίκηση είναι αποφασισμένη να εφαρμόσει κατά γράμμα τις πολιτικές μιας κυβέρνησης που μας 

δολοφονεί, μας καίει, μας πνίγει και τώρα θέλει επιπλέον να μας πετάξει εκτός εκπαίδευσης. Μέσα 

στο κατακαλόκαιρο, ψήφισε έναν νέο Ε.Κ. που ξεσπιτώνει και αποκλείει από το πανεπιστήμιο το 90% των 

εστιακών. Μάλιστα, οι «υπεύθυνες» Άννα Μπατιστάτου (πρύτανης) και Παναγιώτα Καντή (αντιπρύτανης), 

που δεν έχουν ασχοληθεί ούτε λεπτό για τις ανάγκες των εστιακών, είχαν το θράσος να ισχυριστούν ότι ο 

κανονισμός είναι για το καλό μας, ενώ περιλαμβάνει αποκλειστικά τιμωρητικές διατάξεις και εξώσεις που 

στοχεύουν τους πιο αδύναμους φοιτητές(οικονομικά και κοινωνικά)! Η δικαιολογία της κ. Καντή για 

αυτό ήταν: «Οι δυσκολίες είναι απαραίτητες για να γίνετε σωστοί άνθρωποι και φοιτητές». Λες και δεν μας 

έφταναν οι δυσκολίες οικονομικές και όχι μόνο, που βιώνουμε καθημερινά, έρχεται και το Συμβούλιο 

Διοίκησης για να μας κάνει σωστούς ανθρώπους «μαστιγώνοντάς» μας επειδή είμαστε φτωχοί και επειδή 

δεν έχουμε «άριστες» τσέπες. Σε όλη την χώρα η συνταγή που ακολουθεί η κυβέρνηση μαζί με τους 

καλοθελητές των διοικήσεων των πανεπιστημίων είναι περίπου ίδια. Οι ιδιωτικές εστίες εξαπλώνονται 

συνεχώς, είτε με το χτίσιμο νέων κτηρίων (με λεφτά του δημοσίου, δηλαδή δικά μας), είτε με το ξεπούλημα 

και την μετατροπή των ήδη υπαρχόντων εστιών σε ιδιωτικές. Η Διοίκηση του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

πρωτοπορεί και παίζει τον ρόλο του «λαγού» των σχεδίων της κυβέρνησης, ψηφίζοντας έναν 

«υποδειγματικό» κανονισμό με «ακαδημαϊκά» κριτήρια, «αριστεία», χαράτσια-δίδακτρα, τιμωρίες και απειλές 

υπό τον φόβο των εξώσεων κ.α. (Για περισσότερα βλέπε: https://sefpi.blogspot.com/2023/08/blog-post.html) 

Σε αυτές τις ιδιωτικές εστίες-ξενοδοχεία δεν χωράνε φτωχοί, χωράνε μόνο φοιτητές-πελάτες, 

καλοπληρωτές και «άριστοι». Ο νέος Ε.Κ. προετοιμάζει το έδαφος ακριβώς για αυτό, επιβάλλοντας 

έναν ακραίο ταξικό αποκλεισμό που επιχειρεί να μας διώξει με κάθε τρόπο από τα σπίτια μας. 

Οι τραγικές επιπτώσεις των ιδιωτικοποιήσεων τα προηγούμενα χρόνια πρέπει να μας βάζουν σε καθεστώς 

εγρήγορσης. Πάνω από 60 άνθρωποι έχασαν την ζωή τους στα Τέμπη λόγω του ιδιωτικοποιημένου 

σιδηρόδρομου, χιλιάδες πέθαναν επί πανδημίας λόγω της διάλυσης του ΕΣΥ και της προώθησης της 

ιδιωτικής υγείας. Και τώρα, το ένα πέμπτο της Ελλάδας καταστράφηκε εξαιτίας των ιδιωτών εργολάβων οι 

οποίοι μαζί με κυβέρνηση και αυτοδιοίκηση έφαγαν όλα τα λεφτά για αντιπυρικά και αντιπλημμυρικά έργα 

που θα μπορούσαν να αποτρέψουν την μετατροπή του Έβρου και της Θεσσαλίας σε στάχτες και λάσπη . Οι 

συνέπειες δεν τελειώνουν εδώ. Φτώχεια, ανεργία, άστεγοι, επιβίωση με επιδόματα-ψίχουλα και νέα αύξηση 

των τιμών των τροφίμων πανελλαδικά, για να κερδοσκοπεί ξανά μια χούφτα μεγαλοεπιχειρηματιών. Τί 

διαφορετικό μπορούμε να περιμένουμε από την ιδιωτικοποίηση των εστιών, πέρα από άλλη μια 

πλήρη καταστροφή, που θα έχει ως συνέπεια τον αποκλεισμό δεκάδων χιλιάδων νέων από την 

εκπαίδευση κάθε χρόνο; 

Η στάση της διοίκησης μας αναγκάζει να κλιμακώσουμε τον αγώνα μας. Διοίκηση και κυβέρνηση μας 

έχουν κηρύξει τον πόλεμο και είναι αποφασισμένοι να τελειώσουν μια και καλή με την Δημόσια και Δωρεάν 

Στέγαση και την Φ.Μ. Δεν πρόκειται να κάνουμε ούτε βήμα πίσω, από το αναφαίρετο δικαίωμα όλων στην 

Δημόσια-Δωρεάν εκπαίδευση. Μαζικοποιούμαστε στις συνελεύσεις, τις κινητοποιήσεις, τις καταλήψεις και τις 

διαδηλώσεις μας για να θα συγκρουστούμε μέχρι τέλους με την Διοίκηση και με τις εγκληματικές πολιτικές 

της κυβέρνησης. Βρισκόμαστε ακόμη στην αρχή ενός αγώνα διαρκείας, ο οποίος δεν θα τελειώσει αν δεν 

διώξουμε εμείς πρώτα αυτούς που θέλουν να μας διώξουν. 
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